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A Lélek-áradásban

Jöjj, Szentlélek Istenünk,
tûznek tiszta Lángja,

gyújts világot bennünk!
Emelj ki a mélybõl,
bûnünk homályából,
kelts életre minket!

Szentlélek mátkája, 
Sion szép rózsája,
értünk is imádd,

magasztald Uradat,
ki tekintetre méltatta 

szolgáló leányát.
Boldognak mond téged

nemzedékek sora,
ki hitted az Úr szavát.

Szentlélek mátkája,
Sion szép leánya,

szólj hozzánk a mennybõl,
hogy felujjongjon szívünk

a Lélek áradásban.
Ki drága kincset hordva

egykor útra keltél,
térj be otthonunkba,

végy lakóhelyet nálunk!
                                                     az én örök életem!
 (A ferences Vademecumból)

Spirituális támogatók: fr. Barsi Balázs OFM., Gyulai Oszkár,
 P. Jáki Teodóz Sándor OSB., Katona István, Regõczi István és Török József.
Teológiailag lektorálta: fr. Barsi Balázs OFM.
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Szûz Mária, az Oltáriszentség tabernákuluma
Agredai Mária 

Szûz Mária, Isten mindenhatóságának csodálatos mûve! 
Méltó trónt talált benned az, akit a menny mérhetetlen nagysága 

sem képes befogadni, és pedig nemcsak szûzi méhedben, hanem be-
fogadóképességed és szereteted egész beláthatatlan területén. Te egy-
magadban alkalmasabb menny voltál Alkotód számára, mint ama 
még lakatlan az idõk kezdetén. Isten mindenkor veled volt léted elsõ 
pillanatától kezdve és tetszése teljességével fog benned nyugodni 
örökkévalóságának végtelen évszázadain át. Bárcsak felismerne té-
ged minden nemzet, bárcsak boldognak hirdetne minden nemzedék 
és dicsérne minden teremtmény! Bárcsak magasztalnák és elismernék 
általad igaz Istenüket és Megváltójukat, aki egyedül rajtad keresztül 
látogatott meg és emelt fel minket szerencsétlen bukásunkból.

Melyik ember, igen, melyik angyal tudná e bölcsességgel telt 
Szûz tiszta Szívének heves izzását érzékeltetni? Ki tudná felfogni, 
mily nagy lehetett az istenség kiáradó ereje, mely Istennek e városát 
átjárta és elárasztotta? Mely imádságokat, mely könyörgéseket mond-
hatott a Szent Szûz a Szentegyházért? Mekkora szeretetet adhat, 
mely javakat esdekelhet ki és nyerhet el számunkra! Ezt csak az az 
Egy tudja, aki ennek a fenséges teremtménynek Alkotója. 

Mi ezért ebbe a könyörületes Anyába szeretnénk helyezni tovább-
ra is teljes reményünket. Szeretnénk élõvé tenni, amit róla hiszünk 
és lángolóvá tenni iránta érzett szeretetünket. Azon leszünk, hogy 
részesüljünk közbenjárásában és oltalmában. Aki az õ Fiává és a mi 
Testvérünkké vált, nem von meg tõle semmit, ami javunkra válhat.

Mivel a Boldogságos Szûz testalkata igen nemes volt, ezért Szí-
vében is nagy melegséget birtokolt, amit még fokozott lángoló sze-
retetének lankadatlan tevékenysége.

Nagy örömére szolgált Szûz Máriának, hogy az angyalok tisz-
telettel és imádattal fordultak az õ anyai Szívében jelenlévõ Isten-
ember felé. Ennek szemlélése a mennyei szenteket is nagy örömre 
indította. Szûz Mária azért örült oly nagyon az angyalok hódola-
tának, amit az õ Szívében jelenlévõ Jézus iránt tanúsítottak, mert 
elõre látta, hogy egyes emberek milyen hidegséggel és tiszteletlen-
séggel fogják fogadni Fiát.



A mennyország Királynõjének tanítása
Leányom, hallgasd meg, amit azokról mondok neked, akik Szent 

Fiamat áhítattal és helyesen felkészülve fogadják a szentáldozásban! 
Ezekben a lelkekben Isten Fia, ha nem is a szent színek alatt – mert 
ezek hamar elenyésznek –, de ott marad különös kegyelem folytán, 
mely által – mintegy a Neki adott vendégszeretetért – segíti, gaz-
dagítja és vezetésére méltatja õket. Kevés lélek válik méltóvá erre 
a kegyelemre. Legtöbben készületlenül, szokásból, tiszteletadás és 
szent félelem nélkül fogadják az Oltáriszentséget. Szeretném, ha te, 
mivel vezetõid engedelmével mindennap áldozol, mindennap méltón 
felkészülnél rá!

Az én példám szerint szabályozd jámbor vágyaidat, igyekezetedet, 
tiszteletedet, szeretetedet, hogy szívedet méltó templommá és palotá-
vá alakítsd isteni Võlegényed és magasságos Királyod részére! Légy 
komoly bensõ összeszedettségben a szentáldozás elõtt és után! Gondolj 
a hûségre, amellyel jegyesként Neki tartozol és igyekezd féken tartani 
érzékeidet, hogy ne tolakodjon be szentségtelen és idegen kép az Úr 
templomába!  Õrizd meg szívedet romlatlanul, tisztán és érintetlenül! 
Nem áraszthatja el az isteni megvilágosodás és bölcsesség az olyan szí-
vet, amelyet teremtett dolog szennyez vagy birtokol. Mivel nem kerül-
heted el teljesen a teremtményekkel való érintkezést, úrrá kell lenned 
érzékeid felett! Nem engedheted meg, hogy valamely látható dolog ké-
pét tárják eléd, ha azok nem segítenek téged a tõled elvárt magas fokú 
és tiszta erény gyakorlásában.

Az érzékeknek tetszõ dolgok azonnal felkeltik a lélek alacso-
nyabb rendû szenvedélyeit és vonzalmait. Hatásukra az emberek 
nem értelmüket, hanem felébresztett szenvedélyeiket követik. Így 
történik meg, hogy az egyik azonnal bosszút forral, mert csak arra a 
méltánytalanságra gondol, amit ellene elkövettek. Más pedig azon-
nal kész az igazságtalan cselekedetre, mert a szeme elé tárult ide-
gen vagyon után vágyakozik. Így tesznek azok, akik a szem és a 
test kívánságának és az élet kevélységének engednek. A sötétséget 
világosságnak tartják, a keserût édesnek, a halálos mérget szenvedé-
lyük orvosságának, a vak tudatlanságot bölcsességnek, mert bölcses-
ségük földhöz tapadt és ördögi.

Leányom, tartózkodj ettõl a tévedéstõl!
(A „Szûz Mária, Istennek titokzatos városa” c. mûbõl)
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A találkozás titka
Török József, történész, teológus

A gyermekét váró Boldogságos Szûz Mária látogatása rokonánál, 
a szintén anyai örömök elé nézõ Erzsébetnél Szent Lukács evangé-
liumából közismert. Mivel a szöveg sugalmazott, a Szentlélek Isten 
maga kezeskedik annak legteljesebb tartalmi igazságáért. A hagyomá-
nyos magyar nyelvû fordításokban az Erzsébet hordozta magzat, aki a 
születendõ Keresztelõ Szent János, fölujjongott, illetve örömtõl repe-
sett. Görögül mindkét esetben a „szkirtaó” igét használta a szerzõ, ám 
a nem-katolikus görög-magyar, kifejezetten újszövetségi szentírási 
szótár jelentés gyanánt csak az ugorni, ugrándozni szavakat adja meg. 
Ennek ismeretében nem meglepõ a hivatalos, katolikus bibliafordí-
tás szóhasználata, amely azt mondja, hogy „örömében megmozdult a 
magzat”. A hagyományos kifejezések – felujjongott, örömtõl repesett 
– jobban sugallják az esemény természetfölötti jellegét, mint a kétsza-
vas megoldás, amely felerészben a magzat természetes mozgásának is 
tekinthetõ.

A magzat felujjongása az anyaméhben elvezeti Erzsébetet annak az 
üdvtörténeti ténynek a tudatosulásához, felismeréséhez és kimondásá-
hoz, hogy látogatója, a rokon Mária méhében drága vendég rejtezik, 
az Úr, az eljövendõ Messiás. Az üdvtörténet ószövetségi szakaszában 
a hosszú ideig szintén terméketlen Rebekka érzett hasonlót, a szüle-
tendõ ikerfiai magzati mozgását, ám itt most sokkal több történt. A 
szavakat a Szentlélek adja Erzsébet ajkára, és az Elõhirnök már anyja 
méhében megszentelõdik, hogy „asszonyok szülöttei között” õ legyen 
„a legnagyobb” – Jézus késõbbi kijelentése szerint.

A legújabbkori teológusok nem említik az esemény, a „felujjon-
gás”, a „repesés” Jánosra gyakorolt hatását, jóllehet az üdvtörténet 
minden mozzanata kegyelmeket hordoz. Velük ellentétben Jeruzsá-
lemi Szent Kürillosz mélyebben látta és így magyarázta a történteket: 
„Látod, mekkora férfiút választott ki Isten az ekkora kegyelem szer-
zõjéül? Vagyontalan volt, a puszta barátja, de nem volt embergyû-
lölõ. Eledele sáska volt és lelke szárnyakat növesztett. Mézzel táp-
lálkozott, és méznél édesebb és hasznosabb volt, amit mondott. 
Teveszõrbõl készült ruha borította, magában mutatta meg az aszkéta 
mintáját. Megszentelte õt a Szentlélek, már amikor anyja méhében 



volt (vö. Lk 1,15). Megszentelte Jeremiást is (vö. Jer 1,5), de õ nem 
prófétált anyja méhében. Csak János volt az, aki az anyaméhbe zár-
va örömében felujjongott, és bár testi szemével nem látta, a Lélek-
ben felismerte az Urat.”

Ebbõl a fejtegetésbõl egyenesen következett, hogy Jézus titokzatos 
erejével, a Szentlélek közremûködésével Jánost megszabadította az 
áteredõ bûn szennyétõl már magzati állapotban. Juan de Maldonato je-
zsuita teológus a XVI. században ugyancsak ezt tanítva mondta, hogy 
„a találkozás az eredeti bûn sötétségét elûzte. A világ teremtésekor 
sötétség borult mindenre, de Isten azt mondta, hogy legyen világos-
ság. Allegorikusan a sötétség az áteredõ bûn, a világosság pedig az azt 
kiûzõ kegyelem”. Már ennek elõtte évszázadokkal, meg utána száza-
dokig a két anya áldott állapotát a festményeken két ragyogó csillag 
jelzi, mint például a budapesti Egyetemi templom kórusának mennye-
zetképén. A föntebb leírtak több mint jámbor vélekedés, a hittudósok 
igazságnak tartják, jóllehet a tanító Egyház nem terjesztette elõ téved-
hetetlenül. Az üdvtörténet az egész emberi életet átfogja, a magzati lét 
elsõ pillanatától.

A Szent Anya mennybevétele
XII. Piusz pápa beszédébõl

Szeretett testvéreim... meghatottság vesz erõt rajtam, amikor most a 
Boldogságos Szûz Mária mennybevételének dogmáját kihirdetem.

Ahogy Krisztus dicsõséges feltámadása lényeges része és legnagyobb 
diadala volt gyõzelmének, szükséges volt a Boldogságos Szûz küzdel-
mét is, amit õ Szent Fiával együtt folytatott, testének megdicsõítésével 
befejezni. Az apostol szavaival kifejezve: „Mikor pedig a romlandó test 
romlatlanságba öltözik, s a halandó halhatatlanságba, akkor válik valóra 
az Írás szava: »A gyõzelem elnyelte a halált«.” (1Kor 15,54-55.)

Reméljük, hogy Szûz Máriára, magasztos példaképünkre emelve tekinte-
tünket világossá válik, hogy mily nagy értéke van az ember életének, ha az 
teljesen a mennyei Atya akaratának és a felebarátok javának van szentelve.

Ma fénysugár hatol fel az égbe a szenvedõ, csalódott, megfáradt és 
nyugtalan emberek felett, akik szüntelenül keresik elveszített magasabb-
rendû értékeiket.
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Ma megmutatkozik elõttük a tisztaság, a reménysugár, és betekinthet-
nek a boldogságba. Az igazság Napja mellett ül a trónon Szûz Mária, a 
Királynõ és az Anya.

Az évszázadok és az örökkévalóság hangját hirdeti ma ajkunk, amikor a 
Szentlélek segítségével nekünk jut magasztos elõjoga annak, hogy a Szent 
Anya mennybevételét kihirdessük. Ezen az örömünnepen, amikor a küzdõ 
Egyház ujjongása az angyalok énekébe vegyül, a kegyelem áradata száll 
alá az emberek lelkébe, hogy életszentségre szólítsa õket.  (1950.)

Mitõl boldog az Úti Boldogasszony?
Kerekes Károly O.Cist.

Aldrich világhírû regényének („És lámpást adott kezembe az Úr”) 
fõhõse egy asszony, akinek a sorsát a vad préri viszontagságain ke-
resztül vezeti az író, a hõsnõ kora gyermekkorától késõ öregségéig. 
Csodálatos, hogy ez az asszony minden viszontagság, hajsza és szen-
vedés ellenére boldognak érzi magát. Az embereknek is olyan jól esik 
közelében lenni. Mi tagadás, az olvasó is csak tisztulni tud tõle. Ez az 
aszszony titkot hordoz. A titkot távolról sejteti a cím, közelebbrõl a 
könyv mottója:

S mert hosszú volt és meredek az út, és sötét erdõn vitt keresztül;
Ím dalt fakasztott ajkamon, és lámpást adott kezembe az Úr!

Titkot hordozott ez az asszony, a vad préri megszelídítésének tit-
kát. Nem beszélt róla, csak élte a titkot, sugározta a titkot. Ez a titok 
volt a lámpás, amit kezébe adott az Úr: a hit! A hit az elvadult ember 
világának dalos ajakkal és lámpás szívvel való meghódításában. A 
hit a modern barbárság megszelídítésében: a hit egy új, tisztább élet 
megszületésében. Hitte, hogy megszületik, hiszen rajta áll, õ az új 
élet kiszemelt anyja. Nem beszél errõl. Hiszen az új élet születése 
mindig szent titok. Asszony-titok, amitõl, ha hûségesen õrzi, csak 
boldogabb lehet az aszszony és boldogabb lehet a világ.

Ez jut eszembe, valahányszor arról elmélkedem, hogy mitõl is boldog 
az Úti Boldogasszony. – Az angyali köszöntés után ezt olvassuk az Isten 
könyvében, a Szentírásban: „Útra kelvén pedig Mária ama napokban, 
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sietve ment a hegyek közé, Júda városába. És bement Zakariás házába, 
és köszöntötte Erzsébetet.” Egyszerûen csak „köszöntötte” Erzsébetet. 
Nem beszélt semmit a titokról. Hiszen az csak az õ titka, más meg sem 
értené. Mégis, a hûségesen hordozott titok csodalámpásként világít és 
melegít. A Szentlelket árasztja maga körül! Isten maga tanúskodik errõl 
a Szentírásban: „És lõn, hogy amint meghallotta Erzsébet Mária köszön-
tését, repesett méhében a magzat és betelt Erzsébet Szentlélekkel. És 
nagy szóval felkiáltott: Áldottabb vagy te minden asszonynál és áldott a 
te méhednek gyümölcse! De hogyan jutok én ahhoz, hogy az én Uram-
nak anyja jön hozzám? Boldog vagy te, ki hittél (!), mert be fog teljesed-
ni, amiket mondott neked az Úr”. 

Boldog, mert hitt! Elhitte, hogy vele van az Isten. Az angyal sza-
vát komolyan vette. Nem latolgatta, nem mérlegelte, hanem úgy, 
ahogy elhangzott, hitte: „Az Úr van teveled!” Veled az Isten, akkor 
ki árthat neked? Ki ronthatja meg utadat a sötét, bozótos erdõn, hol 
hosszú és meredek az út „a hegyekben”, mint az Isten szava mond-
ja. Férfiak remeghetnek. Az irgalmas szamaritánus példabeszédébõl 
tudjuk, hogy gyilkosok és rablók garázdálkodnak a júdeai utakon. 
Ez a leány-asszony nem fél – egyedül! Mert titkot hordoz: vele van 
az Úr, övé az Élet! 

Hiszed-e te, hogy veled van az Úr? Lámpás-e a szíved vagy pusz-
tító zsarátnok? – Mert ne tagadd, nálad is bekopog az Isten angyala. 
Neked is mondja: az Úr van teveled! Most is mondja, ebben a mai 
szentmisében, többször is: Dominus vobiscum: az Úr van veletek és 
teveled is! Nem hallod vagy nem érted? Ha igen, akkor hol a hited, hol 
van a visszhang a lelkedben? Bármily hosszú és meredek az út – ím 
dalt fakasztott ajkamon, és lámpást adott kezembe az Úr! Mindig, 
mindenütt, örökké! Miért félsz tehát és mit aggodalmaskodol?

Szívet gyújtogató májusi estéken úgy szeretnék Máriának, a Szent-
írás Asszonyának sekrestyése lenni. Eloltogatnék minden gyertyát, 
a magasban és másokban, ami kormos, serceg, füstöl, vérszagú. És 
meggyújtanék minden gyertyát, ami ég felé lobog hangtalanul, méz-
illatos, tiszta viaszlánggal s nem fél attól, hogy elég.

A Szûzanya kezében mindig ég a lámpás. Ettõl boldog az Úti Bol-
dogasszony! De el ne felejtsd: Neked is lámpást adott kezedbe az 
Úr! Titkod van: veled az Isten! 
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Akathiszt* a legszentebb Istenszülõ Szûz Máriához

III. konták
A Magasságbelinek ereje árnyékozá meg
akkor a Szûzet, hogy anyává legyen,
és õt mindazok számára termõfölddé téve,
kik üdvösséget akarnak aratni,
midõn így énekelnek: Alleluja...

III. ikosz
Istent méhébe fogadván a Szûz, fölsietett Erzsébethez.
Ennek magzata pedig, 
rögtön megismervén az õ köszöntését,
örvendett és megmozdulván,
mintha énekelne, így kiáltott az Istenszülõhöz:

Üdvözlégy, a hervadhatatlan szõlõvesszõ tõkéje;
    üdvözlégy, a halhatatlan gyümölcs birtokosa;
    üdvözlégy, ki az emberszeretõ földmûvest gondozod;
    üdvözlégy, ki a mi életünk gondozóját szülted!

Üdvözlégy, szántóföld, melyen az irgalom bõsége termett meg;
    üdvözlégy, asztal, ki lelki megtisztulásunk bõségét hordozod;
    üdvözlégy, mert általad az édeni eledel rétje virágzik fel;
    üdvözlégy, mert révpartot készítesz a lelkeknek!

Üdvözlégy imádság kedvesen fogadott illatáldozata;
    üdvözlégy ki által az egész világ megtisztul a bûntõl;
    üdvözlégy, mert általad az Istennek a halandók iránti jóakarata 

             nyilvánult meg;
    üdvözlégy, mert általad a halandók bizalommal közeledhetnek az 

           Istenhez!Üdvözlégy, Istennek szeplõtelen Jegyese! 

* A bizánci liturgia himnusza, melynek éneklése alatt nem szabad ülni. Ismeret-
len költõ dicsérõ éneke a VI. századból.



Názáret csendje
fr. Barsi Balázs O.F.M.

Fellépésekor Jézus mintegy harmincéves volt (Lk 3,23). Harminc 
évet élt Názáretben Máriával. Szent József már nem él, amikor meg-
kezdi nyilvános mûködését.

A keresztény hit egyik nagy probémája ez a harminc év. Jézus éle-
tében itt sûrüsödnek a titkok, a csendes isteni, transzcendens mély-
ség, mellyel az ember nem tud mit kezdeni. Húsvét legnagyobb aján-
déka, hogy az apostolok felismerik, ki ez a Jézus. Isten! Az Istentõl 
van, az Istentõl jött, Isten az Istentõl. De ez a húsvéti hit hátranéz 
a keresztre, és úgy látszik, a húsvéti misztériumban a Szent Sebek 
jelzik a kinyilatkoztatás lényegét. Azt valahogy el tudjuk fogadni, 
hogy Isten testben meghal értünk, de az a csendes harminc év elvisel-
hetetlen.

Felületes szellemünk messze jár Isten gondolatainak mélységei-
tõl és a názáreti misztériumban ürességet lát. De a Szentírás a hall-
gatásával és a csendjével is sokat mond. Mi ezzel a csönddel nem 
törõdünk, pedig a pauza milyen fontos a zenében is. Nélküle nincs 
zene. A Szentlélek egy bizonyos csendet is beleírt az evangéliu-
mokba, például ezt a csendet. Az az elviselhetetlen aránytalanság, 
ami a két tény között van, hogy harminc évig csendben élt, majd 
Isten tekintélyével lépett föl, az Õ kortásait is megdöbbenti. Isten 
valóban emberré lett, növekedett, fejlõdött, csendben haladt a saját 
útján. Ezek nélkül Jézus nem lenne igazi ember. Növekedett! Bele 
sem merünk gondolni ennek az istenemberi titoknak a mélységei-
be. Családban növekedett, Mária és József társaságában. Ezek az 
emberek nagyon tudtak szeretni. És itt máris felvázolódik elõttünk a 
szentség útja. Növekedni, kibontakozni a szeretetben, Istennel együtt 
élni a hétköznapokban. Helytelen az életszentség eszményünk, ha 
azt gondoljuk, hogy ahhoz valamely látványos feladatot kell véghez-
vinnünk. Sok az olyan szent, aki nem vitt végbe semmiféle nagy 
feladatot. Inkább tegyünk eleget csendesen állapotbeli kötelessé-
günknek, hogy azáltal teljesülhessen valamely isteni terv. Chambers 
írja: „Jézus nem azt számítja szolgálatnak, amit érte teszünk, hanem 
hogy mik vagyunk az Õ számára. Ennek belsõ titka a személyes 
azonosság Vele... hogy megismerjük Õt. A szentség: együtt lenni 
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a Szent Istennel mindig, mindenütt, minden körülmények között.”  
A szentségben nincs átmeneti idõ, átmeneti hely. Nincs kedvezõt-
len helyzet a szentség számára. Isten ott van jelen számomra, ahol 
éppen vagyok. A csüggedés iskoláját is végig kell járnunk, a szomo-
rúság köntösét is magunkra kell vennünk, hogy majd fölválthassuk 
az öröm ruhájával. Ez Mária és József szentsége: titokzatosan, de 
valóságosan Istennel, Izrael Szentjével vannak.

VI. Pál pápa 1964-ben, amikor mint zarándok a Szentföldön járt, 
Názáretbõl, a Szent Család házából szózatot intézett a keresztény-
séghez, sõt az egész emberiséghez. Ezt a beszédet veszem alapul 
annak a nagy titoknak a megközelítésében, ami Názáret titka, ami 
valójában Mária lelkisége: „A názáreti ház iskola. Tudniillik az 
Evangélium iskolája, amelyben elkezdjük megismerni Krisztus éle-
tét. Most ezen a helyen tanuljuk meg elõször is azt, hogyan szemlél-
jük, hallgassuk és elmélkedjük át és ismerjük meg behatóan, hogy 
milyen mély és rejtett erõ van Isten Fiának, ennek a legegyszerûbb, 
legalázatosabb, legszebb kinyilatkoztatásában. S remélhetõleg meg-
tanuljuk lassan utánozni is”.

Lépjünk most be a názáreti házba! Megérezzük-e a légkört? 
Vagyis azt, ahogyan ez a három ember, Jézus, Mária és József él. 
Véglegesen döntöttek Isten akarata mellett, lemondva minden em-
beri nagyságról.

Átlépni a názáreti ház küszöbét azt jelenti, hogy megadom ma-
gam a felfoghatatlan Istennek. A Szentírás megértése az, hogy meg-
teszem, amit Isten kér tõlem.

Az az édesanya lépi át Názáret küszöbét, aki képes lemondani a 
karrierrõl és sohasem tesz szemrehányást emiatt sem Istennek, sem 
férjének, sem gyermekeinek. Mária élete nemigen tetszhet a femi-
nistáknak. Természetesen nem arról van szó, hogy egy asszonyt be 
kell szorítani a négy fal közé. Mária királynõként élt a családban a 
két férfi társaságában. Õ adott nekik enni, õ ruházta õket. Ez mél-
tóság!

Az a férj lépi át Názáret küszöbét, aki elfogadja mindennap újra 
feleségét, gyermekeit, életkörülményeit, s nem akar más lenni, mint 
férj és atya. Van más hivatása a férfi embernek?

Az a pap lépi át Názáret küszöbét, aki megtalálja a papi lelkisé-
get, az egyetlen egyet: „Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre!”
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Óriási kisértés tör ma az emberre, a „Szindbád kisértés”: mindent 
átélni, mindenné lenni, mindent megtapasztalni. Ez Názáret ellenté-
te. Jézus mindenrõl lemondott, ami fölébe emelte volna Máriának, 
Józsefnek, rokonainak, kortársainak. Saját életét sem menti meg 
csoda által. Képes belehalni az Atya iránti feltétlen bizalomba.

Názáret alapvetõ döntés Isten mellett. Mária az angyali üdvöz-
letkor hozta meg ezt a döntést: „Legyen nekem a te igéd szerint!” 
Mária csak azt kereste, hogy mit akarhat tõle az Isten. Amikor meg-
értette, feltétel nélkül igent mondott rá.

József is az angyal szavának engedelmeskedik: „Ne félj magad-
hoz venni feleségedet, Máriát” (Mt 1,20)! Tehát nekem is csak azt 
kell tudnom, mit kell tennem, és ha megtettem Isten akaratát, akkor 
újabb világosság gyullad bennem. Hatalmas ködben vagyunk, de 
az elsõ, a második, majd a további lépésre vezetõ fényt csak akkor 
kapom meg, ha megteszem Isten akaratát.

Jézus kettõs döntést hozott: ember akart lenni az emberek között, 
és Atyjára bízta emberi életét. Enélkül az alapvetõ döntés nélkül 
nincs Názáret. Ez az a mély és rejtett erõ, amirõl VI. Pál pápa be-
szélt.

Kell, hogy legyen egy alapvetõ döntés az életünkben! Ilyen lehet 
az esküvõ, ilyen lehet az örökfogadalom, ilyen a papszentelés. Enél-
kül nem kapaszkodunk meg az életben.

Azután következnek a kisértések, a nehézségek. A kisértések 
csak az alapdöntésen belül oldhatók fel, a hûség igenjén belül. Azon 
kívül nem. Egy életszentség van: a hûség. Láttam cédrusokat kidõl-
ni, zseniket elsivárosodni, csillagokat lehullani az Egyház egérõl. 
Láttam viszont nagyon szerény papokat, szerzeteseket, híveket ra-
gyogó hûségben. Ezek tartják fenn az Egyházat.

Názáret szelleme nagyon egyszerû, mindig csak egy napig kell 
szentként élni. „Elég a mának a maga baja” (Mt 6,34)!

A názáreti ház lakói Isten irgalmas szeretetének csöndjében él-
nek. Történetük olyan közösséggé válás, mely közösség az Atyával 
és az Õ Fiával, Jézus Krisztussal. Ez Názáret legalapvetõbb monda-
nivalója.
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   Mária-kegyhelyek

Csobánka

A fõvárostól északra, a Pilis-hegység délkeleti végében, az Oszoly 
sziklái alatt húzódik meg a község, és ettõl kb. 2 km-re az erdõ fái 
között rejtõzik a Szentkút, mellette pedig a kis kegykápolna. A vi-
dék gazdag történelmi múltra tekinthet vissza. Ezen a tájon már a 
honfoglalás korában is állott templom a Boldogságos Szûz Mária 
tiszteletére. A közelben húzódó dobogókõi országút mentén III. 
Béla király alapított cisztercita kolostort 1184-ben. Pilisszentkereszt 
közelében volt Boldog Özsébnek, a magyar pálosrend alapítójának 
remete telepe. A mai település elõdje, a középkori Borony falu, a 
tatárjárás alatt teljesen elpusztult. Csobánkát a török hódoltság után 
ide települõ szerbek alapították. A XVIII. század folyamán bajor, 
osztrák, majd szlovák telepesek érkeztek a faluba. A Szentkút ere-
detileg az ortodox szerbek búcsújáró helye volt, katolikus kultusza 
késõbbi és német eredetû.

A forrásnak már a XIX. század elején gyógyító erõt tulajdonítottak: 
Lázkutacska, Fieberbründel volt a neve. A hely legendája szerint 1842-
ben itt egy nyáját legeltetõ pásztornak megjelent Szûz Mária. A láto-
más után a falusiak a forráshoz zarándokoltak, vizét ivásra és mosdásra 
használták, és a víztõl többen csodálatosan meggyógyultak. Ekkor kap-
ta a forrás a Mária-kút, Szentkút nevet. A számos rendkívüli gyógyulás 
közül kiemelkedik Lender Mária pesti vak asszony esete, aki 1843-ban 
a Mária-kútnál nyerte vissza látását. A következõ évben hálából kis ká-
polnát építtetett a forrás fölé, és ebben a Segítõ Szûz Mária népszerû 
képét helyezték el. A kép eredetijét id. Lucas Cranach festete 1537-
ben, ez a kép az innsbrucki Szent Jakab templom fõoltárán van. Errõl 
1618-ban készült másolat a passaui kapucinus templom részére, majd 
a passaui képrõl is festettek másolatot, ez lett a bécsi Mariahilf temp-
lom kegyképe. A Segítõ Szûz Mária kultusza a XVII. század elején a 
háborúk, járványok és az éhinség által szorongatott nép körében bonta-
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kozott ki, és gyorsan terjedt a Habsburg-monarchia területén. Magyar-
országon is több kegyhelyen látható a kép másolata.

A szentkúti kápolnát 1936-ban átépítették. Ekkor az eredeti ko-
ronás képet a jelenlegi kegyképpel, egy XVIII. század végi, ugyan-
csak vászonra festett, olajfestménnyel cserélték föl, amelyen a 
Szûzanya és a kis Jézus korona nélkül látható. Az eredeti kegykép a 
csobánkai plébániatemplomba került.

A Szentkút fölé 1913-ban lourdes-i barlang épült. Itt áll a szerbek 
keresztje is. Ezen valamikor Illés próféta képe volt látható.

A kápolna fõ búcsúja Sarlós Boldogasszony napján, július 2-án 
van. Ezen a napon igen sokan zarándokolnak ide a közelebbi és tá-
volabbi környékrõl, és több nyelven, de egy szívvel-lélekkel imád-
ják Istent és tisztelik a csobánkai Boldogasszonyt. A görögkeleti 
szerbek Szent Illés próféta napján, július 20-án körmenetben vonul-
nak ki imádkozni a forrás fölé állított kereszthez.

A kápolna oltára fölött szárnyasoltárszerû keretben van a Szûz-
anya kegyképe és két oldalán a felirat:

Hozzád futok bánatommal, Boldogasszony édes!

A Pilisi-hegyek Boldogasszonya sok hozzá futó és közbenjárását 
kérõ zarándok kérését hallgatta meg a múltban, és hallgatja meg ma 
is. Forduljunk hozzá mi is bizalommal! K.D.

Miért sírsz, Szûzanyám?

Negyvenöt éve történt a szicíliai Siracusában, hogy ezzel a kér-
déssel borult térdre Angelo Jannuso, az ifjú férj 1953. augusztus 
28-án a szobájukban síró Szûz Mária kép elõtt. Alig akart hinni a 
szemének. A nászajándékba kapott kis gipsz relief sírt, mely a Szent 
Szûzet ábrázolja, amint egyik kezét oltalmazón lángoló és sugarak-
kal körülvett Szeplõtelen Szíve elé tartja. Mintha megismételné, 
amit Fatimában a század elején kért, hogy ne bántsák meg többé 
Istent, és hogy ez õneki is igen nagy fájdalmára van.

Saját szemével láthatta tehát a rendkívüli eseményt és ott térdel-
hetett hálatelt szívvel, mert a Szûzanya a könnyek csodájával meg-
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gyógyította feleségét is. Pedig balsejtelmek gyötörték, amikor mun-
ka után hazatérve nagy tömeget talált utcájukban, és az emberek 
éppen az õ házukat vették körül.

A könnyek csodáját Angelo felesége, az áldott állapotban lé- 
võ Antonietta vette észre, akinek súlyos panaszai, nagy fájdalmai 
voltak, amióta gyermekét várta és ezenfelül még látását is elve-
szítette.

„Egész Siracusa látta, hogy sír a Szûzanya. A csodálatos esemény 
mély benyomást gyakorolt a város lakosságára és nagyon meghatot-
ta az embereket. Mindenütt errõl beszéltek, az utcán és otthon is”, 
írta egyik újság.

A nagy tömeg irányítására, a rend fenntartására rendõröket kül-
dött a város vezetõsége.

Déltájban Jannusóékhoz érkezett egy köztiszteletben álló ember, 
Marco Messina, akire mindenki hallgatott, hogy megfigyelje az ese-
ményeket. Bement a szobába, levette a képet a falról és megvizsgál-
ta, honnan származnak a könnyek. Az õ beszámolójából idézünk:

„A kép a falon függött. A könnyek lassan csordultak alá a Szent 
Szûz szemébõl. Még sokan kételkedtek a tömegben, nem hitték a cso-
dát. Ezért levettem a képet. Mögötte száraz volt a fal, a relief háta 
szintén. Lecsavartam a dombormûvet az üveglapról. A csavarok és 
a hátoldal is szárazak voltak. Kendõvel alaposan megtöröltem a kép 
arcát és mellét, de újból kibuggyant két könnycsepp, melyeket sok 
másik követett. Az ablakhoz léptem és kikiáltottam az emberek-
nek: »Valóban sír a Szûzanya!« A tömeg lelkesen válaszolt: Viva la 
Madonna! Éljen a Szûzanya!”

A rendõrség is megvizsgálta a képet, mert tartottak a csalástól. A 
Szent Szûz szelíd pillantása és lecsorduló könnyei láttán azonban 
mélyen meghatódtak a rendõrök. Õk is úgy tettek, mint a nép, letér-
deltek és imádkoztak.

„Lehetetlen megbecsülni a zarándokok számát, akik 1953. augusz-
tus 29. és szeptember 1. között a könnyezés idején Siracusába özön-
löttek. Milliókról beszélnek...” írta O. Musumeci kanonok.

A Szûzanya képe négy napon át könnyezett és a becslések sze-
rint közel két liter könnyet ontott. A képet kiakasztották Jannusóék 
háza falára, hogy mindenki láthassa, majd a szemben lévõ épületre 
helyezték, amely elõtt fal állt és kissé megvédte a képet.
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P. Albani professzor megízlelte a könnyeket és sósnak találta. 
Tapasztalatát közölte az egyházi hatóságokkal is. Szeptember 1-jén 
szakértõkbõl álló bizottság vett mintát a bõségesen hulló könnyek-
bõl. Megvizsgálták a szem mögötti részt, melyet simának és épp-
úgy teljesen száraznak találtak, mint az egész reliefet. A kémcsõbe 
gyûjtött kb. 1 cm3 könnyet szeptember 2-án a siracusai vegyvizsgá-
ló intézetben elemezték. A vizsgálat megállapította, hogy az emberi 
könnyek minden alkotórésze megtalálható benne.

A csodás események elbírálására az egyházmegye püspöke ille-
tékes, ami nagy felelõsséggel járó feladat és komoly körültekintést 
kíván. Baranzini érsek a vizsgálati eredmények és a szemtanúk val-
lomása után kihallgatta Antonietta asszonyt is. Az érsek ezek után 
megtekintette a képet. A lelkesen éneklõ tömeg látványa megérintette 
az idõs fõpapot. Levették számára a képet a ház faláról és elmondták 
újból, hogyan történt a csoda. Az érsek a helyszínen együtt imádko-
zott a néppel és kérte, hogy e csodában szívleljék meg Isten útmu-
tatását, ne legyenek közömbösek a Szent Szûz könnyeivel és figyel-
meztetéseivel szemben, hanem térjenek újból igaz keresztény életre!

Az idõs fõpásztor már 1953. szeptember 22-én vizsgáló bizott-
ságot hívott össze, amely több mint kétszáz tanút hallgatott ki egy 
hónap alatt.

A szicíliai püspöki kar nevében 1953. december 12-én Ruffini bíbo-
ros, palermói érsek hivatalosan kijelentette, hogy e könnyek valódisá-
gára vonatkozóan nincs ok kétkedésre. Elmondta, mennyire szeretnék, 
ha a könnyek Szûz Mária Szeplõtelen Szívének tiszteletére ösztönöz-
nék a népet. Közölte a püspöki kar kívánságát, hogy épüljön templom 
a csoda emlékére. Ezt a döntést Baranzini érsek hozta nyilvánosságra 
december 13-án az Euripide-téren összegyûlt sokaság elõtt.

1953. december 25-én Antonietta 5 kilós, egészséges fiúnak 
adhatott életet, akit a Szûzanya iránti tiszteletbõl Mariano névre ke-
reszteltek. Késõbb még két fiúk született. Kis házukat, melyben a 
csoda történt, kápolnává alakították. A falon emléktábla örökíti meg 
az eseményeket.

XII. Piusz pápa 1954. október 17-én rádióüzenetben foglalkozott 
a siracusai eseményekkel:

„Nagy meghatottsággal vettük tudomásul a szicíliai püspöki kar 
egyhangú nyilatkozatát ennek az eseménynek valódiságára vonat-
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kozóan. Szûz Mária kétségtelenül örökké boldog az égben és nem 
szenved fájdalom vagy szomorúság miatt. Nem marad azonban ér-
zéketlen, hanem szeretettel és könyörülettel fordul az emberi nem 
nyomorúsága felé, hiszen Édesanyánk lett, amikor fájdalommal és 
könnyezve állt keresztre feszített Fia mellett. – Vajon megértik-e 
az emberek a könnyek titokzatos beszédét? Ó a Szûzanya könnyei! 
A Golgotán a részvét könnyeit hullatta Jézusa miatt, a szomorúság 
könnyeit pedig a világ bûnei miatt. Vajon nem sír-e a Jézus titok-
zatos Testén ütött újabb sebek miatt?  Vagy azokat a gyermekeit 
siratja, akikben a bûnök kioltották a kegyelmi életet és akik súlyo-
san megsértik az isteni méltóságot? Vagy a várakozás könnyei ezek 
gyermekei visszatérésének késlekedése miatt, akik hívõk voltak, de 
most hamis délibábok ragadták el õket Isten ellenségeinek táborá-
ba? Rajtatok múlik, hogy példátokkal és cselekedeteitekkel segítsé-
tek az eltévelyedettek visszatérését az Atya házába.”

Antonietta gyógyulását még sok más gyógyulás követte, Musumeci 
kanonok szerint 1954. januárjáig közel 600 csodás gyógyulás tör-
tént és ezerötszáz rendkívüli kegyelmi ajándékról adtak számot. 

Egyre több zarándok érkezett a világ messzi tájairól Siracusába. 
Három hónap leforgása alatt több mint ezer nagyobb zarándokcso-
portot számoltak össze.

A Szûzanya könnyeinek csodája vonzotta az embereket. Minden 
este közösen elimádkozták a rózsafûzért és sokan virrasztottak éjsza-
kánként a kép elõtt.

1968-ban a könnyezés tizenötödik évfordulóján szentelték fel a 
Szûzanya tiszteletére épült templom altemplomát és ott helyezték 
el a kegyképet. Ez alkalommal felajánlották Siracusát Szûz Mária 
Szeplõtelen Szívének.

A siracusai Szent Szûz temploma híres hegyhely lett. A könnyezõ 
Szûzanya képét sok bíboros, fõpap és pap is felkereste, köztük Wyszin-
sky bíboros, Lengyelország egykori prímás érseke.

A siracusai kép könnyhullatása óta egyre több hasonló rendkívüli 
jelenségrõl hallunk. Ilyen megrázó jelre van szükség az emberek kõ-
szívének megindítására?

„Ha a Szent Szûz sír, akkor komoly oka van rá,” mondta II. János 
Pál pápa.
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Megadatik nekik a galamb ezüstszárnya

Grignion Szent Lajos (1673-1716) „A tökéletes Mária-tisztelet” 
címû mûvében ír Szûz Mária szolgáiról, az utolsó idõk apostolairól, 
akik majd megvalósítják Királynõjük tervét. Megjövendöli, hogy 
„az Úr papjai lesznek, akik mint valamely láng, mindenütt felgyújt-
ják az isteni szeretet tüzét. Olyanok lesznek... mint éles nyíl... Lévi 
gyermekei lesznek, kiket a nagy szenvedések tüze megtisztított és 
Istennel bensõségesen egyesített. Ezért szívükben hordják a szere-
tet aranyát, lelkükben az imádság tömjénét, testükön az önmegta-
gadás mirháját... a seregek Ura megadja nekik az szót és az erõt, 
hogy csodákat mûvelhessenek és dicsõséges gyõzelmeket arassanak 
ellenségein... megadatik nekik a galamb ezüstszárnya, hogy az Isten 
dicsõségére és a lelkek üdvére mindenhova eljuthassanak, ahova a 
Szentlélek szólítja õket... jobbjukban a feszület, bal kezükben a ró-
zsafüzér, szívükben Jézus és Mária neve... Szûz Máriának kell ki-
képeznie õket a Magasságbeli parancsa szerint... Mikor és hogyan 
történik ez? Egyedül Isten tudja...” – mondja a szent.

A papokhoz, Szûzanyánk szeretett fiaihoz
Gobbi atya

A Máriás Papi Mozgalom kicsiny mag volt, amelyet a Szûzanya 
ültetett el 1972-ben az Egyház kertjében. Huszonöt év alatt nagy 
fává terebélyesedett és kiterjesztette ágait a világ minden tájára.

Stefano Gobbi olasz pap egy fatimai zarándoklaton társaiért ag-
gódva imádkozott 1972. május 8-án a Szûzanyához, amikor belsõ 
érintést kapott. Világossá vált elõtte, hogy össze kell gyûjtenie a 
Szûzanyához hûséges papokat, akik elfogadják az õ felszólítását és 
felajánlják magukat Szeplõtelen Szívének, idõnként imacönákulu-
mokban találkoznak, hogy a testvéri együttlét által megismerjék és 
segítsék egymást.

Gobbi atya 1973 júliusában kezdte leírni a lelkébõl fakadt gon-
dolatokat. Ezeket füzetekbe gyûjtötte, majd késõbb kiadta. A füze-
tekbõl az évek során vastag könyv lett. Olyan lelkiséget tár elénk, 
amely a kinyilatkoztatásra és az Egyház életére épül.
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A Szentlélek világosságánál leírja korunk jeleit, a hit válságát, a 
tévedések terjedését, a hitehagyást, a bûn elterjedését, a pápa elle-
nes magatartást és leírja mindezek orvoslását is a Boldogságos Szûz 
Mária Szeplõtelen Szívének való felajánlás által. Ezenkívül felhívja 
a figyelmet az idõk apokaliptikus voltára.

Gobbi atya nem a fülével hallja, hanem belsõ szó formájában 
kapja az üzeneteket, melyek oly tisztán érthetõ szavak, mintha való-
ban hallaná õket.

Szûz Mária Szeplõtelen Szívének ünnepén, 1973. július 7-én így 
hangzott az elsõ üzenet:

l Ne félj! Mindig a közeledben leszek. Nagy dolgokra készítelek 
fel téged, de csak lassanként, ahogy az Édesanya teszi gyermekével.” 
Majd az év folyamán: „Általad szeretnék cselekedni. Szenvedned 
kell majd, de légy bátor!... Fiaimnak fel kell készülniük rendelkezé-
seimre... a küzdelemre... a pápa megvédésére! ... Legyenek barátai, 
vigasztalói, védelmezõi!” (1973.)

l „Papjaim imája a világ megmentéséhez szükséges... Emberi 
eszközökre nincs szükségem... bízzák magukat énreám! Édesanyjuk 
Szíve lesz az oltár, amelyen magukat feláldozzák mint Istennek tet-
szõ áldozatok az õ diadaláért.” (1974.)

l „Örömben éljetek! ... Mozgalmam papjait.... az engesztelés jele-
ként ajánlottam fel az Atyának... a ti imátok és a ti szenvedéstek lesz 
a fegyver a gyõzelem kivívására...” (1975.)

l „Kicsinyek legyetek!... Mondjátok ki »igeneteket« az Atya aka-
ratára!... Adjatok példát engedelmességetekkel! ...megkezdõdött 
a tisztulás... a szenvedés órája... Fiam, Jézus a ti szeretetetek aján-
dékát kéri...” (1976.)

l „Legyetek tiszták!... Ne engedjetek a csábításnak!... Ez az én 
órám... Egyik kezetekben a rózsafüzér, a másikban Fiam kereszt-
je. Minél hevesebb lesz a küzdelem, annál több lelket fogtok Hozzá 
vezetni. A Szentlélek tiszta fényének tüzébe öltöztök, hogy a téve-
dés minden sötétségét felperzseljétek... hogy a nagy tisztulás fájdal-
mából az Egyház szebben és ragyogóbban léphessen a megújult 
világba... 

Olyan hatalmat kaptatok, amely hasonlóvá tesz benneteket Égi 
Édesanyátokhoz. Amikor a szentmisét bemutatjátok, ti is világra 
hozzátok Fiamat... 
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Anyai Szívemet fájdalom mardossa látván, hogy még a papok kö-
zött is kétely támadt Jézus isteni jelenlétét illetõen az Oltáriszentség 
titkában... védjétek meg életetek árán!” (1977.)

l „Segítsetek nekem, fiaim!... A sötétség egyre sûrûbb lesz a világ 
felett... A vértanúk ideje következik... Meneküljetek Szeplõtelen Szí-
vembe!... tanúi lesztek annak, hogy mit tud tenni az Édesanya Szíve, 
hogy megmentse szegény, eltévedt gyermekeit... VI. Pál pápa nagy 
ajándék volt, akit Jézus Szíve adott az Egyháznak... Imádkozz az új 
pápáért, II. János Pálért, akit Szeplõtelen Szívem nyert el Jézustól 
Egyháza javára... 

A világ pusztasága megnyílott Istenének befogadására, aki tõlem 
születik emberi létre. Az elsõhöz lesz hasonló második eljövetele is.” 
(1978.)

l „A tisztulás jelei: a zûrzavar, a fegyelmezetlenség, a megosz-
tottság, az üldöztetés... Az én Szeplõtelen Szívemet szeretném a ti 
bûnnel telt kis szívetek helyébe tenni, hogy átalakítsam életeteket... 
Ne féljetek, Szeplõtelen Szívem apostolai, égi Édesanyátok szeretett 
fiai! ...használnotok kell a fegyvereket: a Szeplõtelen Szívemnek tett 
önfelajánlást, a rózsafüzér imádkozását és az öt elsõ szombat meg-
tartását! ... mekkora súlya van a szentmiséknek a rossz kivédésében! 
...Nagy csoda készül megvalósulni. ...Édesanyátok és Királynõtök 
mindennap megtesz egy fontos lépést gyõzelmes terve megvalósítá-
sában... hamarosan kivirágzik a pusztaság!” (1979.)

l „Felajánllak benneteket az Atya, a Fiú és a Szentlélek dicsõsé-
gére... meneküljetek palástom alá! ... Ellenfelem meg fog kísérteni 
benneteket a kevélységgel, a tisztátalansággal, a kétkedéssel, a csüg-
gedéssel, a kíváncsisággal... Ne nyugtalankodjék szívetek!...egy bizo-
nyos idõ felét még a pusztában kell töltenem... a ti szívetekben,... ahová 
égi Édesanyátok most menedékét átteszi... Az a feladatom, hogy szétos-
szam az Atya keblébõl áradó kegyelmeket, melyeket a Fiú érdemelt ki 
számotokra és a Szentlélek ajándékozott nektek... A Szentlélek égõ és 
égetõ tûzként jön hozzátok... készüljetek e nagy ajándék befogadására, 
melyet Szeplõtelen Szívem nyert el számotokra!” (1980.)

l „A kicsinyek ereje legyõzi kevély Ellenfelemet, és az egész világ 
megújul... legyetek az angyalokkal szeretetteljes, bensõséges viszony-
ban, mivel közelebb állnak hozzátok, mint barátaitok és a számotok-
ra kedves személyek... Amikor majd minden elveszettnek tûnik, akkor 



látjátok meg a Napba öltözött Asszony rendkívüli csodáját... a sárkány 
és a vadállat semmit sem tehet azok ellen, akiket képmásom pecsétjé-
vel (a felajánlással) jelöltem meg... a mélység csillaga üldözni fogja a 
lelkeket, de nem árthat nekik... Az isteni Irgalmasságot az a vér fogja 
kiengesztelni, amit közülük sokaknak kell kiontania... meglátjátok vé-
gül az új eget és az új földet... 

Nagy tervem van veletek... az Atyától elnyertem számotokra Jézus 
által a Szentlélek ajándékát, aki e végsõ idõk  apostolaivá tesz meg 
benneteket... feltárom elõttetek az isteni bölcsesség titkait.” (1981.)

l „Tekintsetek a pápára! Példát ad a hûségre, az erõsségre... Elér-
kezett a nagy megpróbáltatás ideje... Ne féljetek, veletek az Isten... 
virrasszatok imádságban!” (1982.)

l „A reménység Anyja vagyok... Tárjátok ki a kapukat Krisztusnak! 
... Elérkezett az idõ, hogy ti, e végsõ idõk apostolai bátran küzdjetek égi 
Vezéretek irányításával! ...Vegyetek részt az Egyház szenvedésében! 
Mily nagyon beteg az én hõn szeretett leányom! ...Az imának hatalmas 
ereje van, a jónak láncreakcióját idézi elõ, ami erõsebb az atomreakció-
nál...” (1983.)

l „E Mozgalom Szeplõtelen Szívem ajándéka az Egyház szá-
mára... az új pünkösd lesz Szeplõtelen Szívem legnagyobb ajándé-
ka... A Szeretet Lelke megújítja az egész teremtést... 

Mindenkitõl kérem a felajánlást! ...Megáldom pápám bátor csele-
kedetét, aki fel akarta ajánlani a világot és fel akart ajánlani min-
den népet Szeplõtelen Szívemnek! Szeretettel és hálával fogadom 
és ennek alapján megígérem beavatkozásomat, hogy a tisztulás óráit 
nagy mértékben megrövidítsem és a megpróbáltatást megkönnyít-
sem számotokra... A béke Királynõje vagyok.” (1984.)

l „Üzenetem már eljutott a világ minden részébe... Éljetek a szív 
békéjében!... Ne hagyjátok, hogy félrevezessenek azok, akik éveket 
és napokat jelölnek meg mintegy határidõt szabva Fiam, Jézus végte-
len irgalmasságának! Ma igen sok a hamis próféta!” (1985.)

„Isten reám bízta a feladatot, hogy dicsõsége eljövetelét elõké-
szítsem... térjetek be az új szövetség és a megmenekülés bárkájába, 
amelyet az én Szeplõtelen Szívemben készítettem nektek a bünte-
tés idejére... Én vagyok az Oltáriszentség Anyja... a tabernákulumok 
mellett ott van égi Édesanyátok elragadtatott és örvendezõ jelenlé-
te...” (1986.)
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„Kérem, hogy velem, a közbenjárás és az engesztelés Anyjával 
együtt mélyedjen imába az egész Egyház!... Fogadjátok üzenetemet 
örömmel e Mária évben!... 

A nagy irgalmasság a szeretet égetõ tüzeként jön hozzátok... A 
Szentlélek tûzként száll alá, de más módon, mint elsõ eljövetelekor: 
olyan tûz lesz, amely mindent feléget és átalakít, alapjában fogja 
megszentelni és megújítani a Földet... 

Alkossatok védelmezõ imasáncot pápám körül!... Én magam ve-
zetem õt a világ útjain... Ez a nekem szentelt év... angyalaim most 
gyûjtik össze a választottakat gyõzelmes seregembe... Véget vetek 
rabságotoknak... E Mária-évben megnyitom szabadulástok új korsza-
kának ajtaját... Készüljetek Jézus dicsõséges eljövetelére!” (1987.)

l „E Mária-év pünkösdjén egyesítsétek imátokat az én imám-
mal, hogy elnyerjétek a második pünkösd nagy ajándékát! A Szent-
lélek isteni szeretetével megnyitja a szívek kapuját és megvilágítja 
az emberek lelkiismeretét. Mindenki az isteni Igazság égetõ tüzé-
ben látja meg majd saját magát. Olyan lesz, mint az ítélet kicsiben... 
Szenteljétek nekem az elõttetek álló tízéves idõszakot, mintha meg-
hosszabbított és folytonos Mária-év lenne!  E tízéves idõszakban min-
den valóra válik, amit egyes gyermekeim elõtt felfedtem... Felnyi-
tom elõttetek a lepecsételt könyvet, hogy kinyilvánuljanak a benne 
foglalt titkok.” (1988.)

l „Tegyetek tanúságot Jézusról!... Homlokotokra nyomom pecsé-
temet Fiam, Jézus keresztjének legszentebb jelével... Akarjátok-e ti 
is áldozatként felajánlani magatokat bûnös gyermekeim megmen-
tésére?... Az idõ betelt... azok az események következnek, amelyek 
titeket az õ második eljövetelére készítenek fel.”  (1989.)

l „Harmadik titkom, amelyet még eddig nem fedtek fel elõttetek, 
az események következtében mindenki elõtt nyilvánvalóvá válik... A 
Szentlélek nyitja meg és zárja be a második advent kapuit... mely-
nek egész idõszaka a Szentlélek ideje. Az õ idejében éltek... 

Magyarország szeretett fiai... egyesülök könyörgésetekkel a Szent-
lélek ajándékaiért... A Szeretet Királynõje vagyok...

Kegyelemközvetítõ és társmegváltó tervem fontos része vagytok. 
A nagy megpróbáltatás órájában a mennyország egyesülni fog a föld-
del... amíg meg nem nyílik a fényes kapu, hogy a világra bocsássa a 
dicsõségben visszatérõ Krisztust... Nektek kell lennetek e végsõ idõk 
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apostolainak!... Beléptetek a végsõ idõkbe. Fogadjátok a prófétai sza-
vakat, amelyek bejelentik nektek Jézus második eljövetelét.” (1990.)

l „Az új korszak hírnöke vagyok... A reátok váró nagy szenvedés 
szolgál arra, hogy a világra köszöntõ korszak születésére készítsen 
fel benneteket... Jézus hamarosan megalapítja dicsõséges országát... 
Mutatkozzatok mindenki elõtt mint e végsõ idõk apostolai!... Krisz-
tus fényével kell megvilágítanotok a Földet!... Az új korszak, amelyet 
nektek készítek, egybeesik a Sátánnak és uralmának vereségével... 
Kérlek benneteket, váljatok a rátok váró új korszak apostolaivá!” 
(199l.)

l „Menjetek mint a második evangélizáció apostolai, amelyre az 
én szeretett fiam, II. János Pál pápa hív benneteket... Terjesszétek 
mindenütt a cönákulumokat, fõképpen a családi cönákulumokat!” 
(1992.)

l „Nagy fájdalmam oka, hogy vannak még olyan szegény fiaim, 
akik a pogányság sötétségében élve nem ismerik az Evangélium 
igazságát... Elvetem szívükbe az élet és a jóság magjait... Szeplõ-
telen Szívem segítségével csatlakozni fognak az Evangéliumhoz... 
Krisztus dicsõséges országának eljövetele egybeesik eucharisztikus 
uralmának diadalával...” (1993.)

l „Nyissátok meg szíveteket a reménynek, mert elérkezett a pil-
lanat, amikor égi Édesanyátok teljes hatalmában nyilvánítja ki ma-
gát... Elnyerem számotokra a Szentlélek ajándékát... hogy a máso-
dik evangélizáció apostolaivá tegyen benneteket... Elsõ karácsonyán 
Jézus istenségét elrejtette embersége, második karácsonyán emberi 
természete fog elmerülni isteni ragyogásában.” (1994.)

l „Az irgalmasság Anyja vagyok, segítek átélni a nagy megpró-
báltatás idejét. Anyai irgalmam rendkívüli közbelépése nélkül nem 
tudnátok elviselni a nagy megpróbáltatás fájdalmát... Mosakodjatok 
meg a forrásnál!... Térjen vissza Egyházamba a kiengesztelõdés 
szentsége! ... Itt, Fatimában, ahol egykor megjelentem, most ki aka-
rom nyilvánítani titkomat: az Egyházra és az emberiségre vonat-
kozik. Tetõfokára hág a hittagadás és az Egyházba beférkõzik a 
gonosz ember... beteljesedik a szörnyû szentségtörés, amirõl Dániel 
próféta beszélt... Az emberiség megismeri a legnagyobb büntetés 
óráját... Fényem innen, Fatimából fog elterjedni a világ minden ré-
szébe, és ebbõl a forrásból fakad az isteni irgalom vize. Az isteni 
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Igazságosság és nagy Irgalmasság fõleg elsõ szeretett fiam alázata 
által fog egyesülni. Eljön a pápa által hirdetett új korszak a világra, 
azért kéri, hogy lépjétek át a reménység küszöbét... 

A megfeszített Jézus keresztje, amely látható lesz az égen, fogja 
jelezni számotokra Jézus dicsõséges eljövetelét... Az idõk megrövi-
dülnek... az angyalok védelmére bízlak benneteket... hogy megvéd-
jenek a küzdelemben... ami Szent Mihály és Lucifer között folyik, 
aki hamarosan megnyilvánul az Antikrisztus teljes hatalmával... Az 
én diadalom beteljesedik az Egyházban... új utakat nyitok az embe-
riség számára, hogy térjen vissza Urához... a Szentlélek erejével a 
Föld újból illatos kertté válik.” (1995.)

l „Szeplõtelen Szívem lelki templomába kell belépnie ma az Egy-
háznak és az egész emberiségnek, mert már elõkészítettem benne fel-
ajánlott gyermekeim számára az oltárt, amelyen ti is fel lesztek áldozva 
a világ megmeneküléséért... A pokol kapui nem vesznek erõt az Egy-
házon az én rendkívüli közbelépésem miatt... Menj, kisfiam, még egy 
rövid ideig a világ útjaira... be kell lépned életed második szakaszába 
és fel kell készülnöd arra, hogy sokat kérek tõled szeretetben és szen-
vedésben... Jézus dicsõséges eljövetele új életerõt ad a megváltott em-
beriségnek... A második pünkösd eljön... csodálatos lelki tûznyelvek 
fogják megtisztítani minden ember szívét. Isten világosságában fogják 
látni magukat... A lelkek teljes életközösségre lépnek Istennel... A nem-
zetek akkor mind egy nagy család tagjai lesznek.” (1996.)

l „Örömmel fogadom a Máriás Papi Mozgalom hódolatát születé-
sének 25. évfordulóján... Itt vagy a jelenések kápolnája elõtt Fatimá-
ban, ahol felfedtem elõtted Szeplõtelen Szívem tervét... Tervem 
most van beteljesedõben... Immár huszonöt éve, hogy Fatimában 
életre hívtam a Máriás Papi Mozgalmat, hogy a ti napjaitokban tel-
jesedjen be a fatimai üzenet... A Szentlélek megnyitja szíveteket, 
hogy fogadjátok Krisztust, aki eljön hozzátok... Szükségem van 
papi szenvedésetekre!... Te oly készségesen és gyermeki odaadással 
ajánlottál fel nekem mindent, hogy az komoly segítséget nyújtott 
Szeplõtelen Szívem tervéhez. ... Lépjetek be velem együtt az idõk 
teljességébe, ami akkor következik be, amikor Jézus eljön isteni 
dicsõsége ragyogásában. Elsõ eljövetele csak a másodikban kapja 
meg teljes jelentõségét.



Betelik az idõ és a történelem, az Õ dicsõséges isteni jelenléte 
mindeneket újjá teremt... Minden fel lett fedve elõttetek: tervem 
lassú elõkészítésében és fájdalmas részleteiben... Mindent elmond-
tam nektek, amit el kellett mondanom...

Ezen az éjszakán (1997. XII. 31.) befejezõdnek a nyilvános üze-
netek... most át kell elmélkednetek, szerintük kell élnetek és meg 
kell valósítanotok... felfedtem tervem csodálatos és gyõzelmes betel-
jesedését: Végül Szeplõtelen Szívem fog diadalt aratni... Elérkezett 
a pillanat, hogy kilépjetek rejtettségetekbõl és elmenvén bevilágít-
sátok a Földet!... küzdjetek világosság fiai, mert elérkezett az én 
küzdelmem órája... hírül adom, hogy hamarosan bekövetkezik a leg-
szebb tavasz. Az lesz az Egyház számára a második pünkösd. Gyak-
ran ismételjétek a cönákulumokban az imát, melyet tõletek kértem: 

Jöjj Szentlélek, 
jöjj a Te nagyon szeretett jegyesed, 
Szûz Mária Szeplõtelen Szívének 

hathatós közbenjárása által!”

Fordítsa feléd arcát az Úr!

A Szentírás igen keveset jegyzett fel Szûz Mária szavaiból. Ame-
lyeket azonban megörökített, azok bensõséges Isten- és emberszere-
tetrõl vallanak. Tartalmuk, súlyuk van, megérintenek, elgondolkoz-
hatunk rajtuk.

A kimondott szónak azelõtt nagyobb jelentõséget tulajdonítottak 
az emberek, hittek erejében. Sajnos ez ma szinte feledésbe merült, 
de két rövid mondat még õrzi emlékét: „Áldott légy!” és „Átkozott 
légy!” Az utóbbi még a hitetleneket is szíven üti, míg az áldás bol-
doggá tesz, a szeretet köntösébe öltöztet mindenkit. Milyen szép 
szokás volt egykor, hogy a szülõk áldásukkal bocsátották útjára a 
fiatal párt!

A latin „áldani” szó: „benedicere” annyit jelent, mint jót mon-
dani. Az áldásban arra kérjük Istent, hogy testünk-lelkünk számára 
mondjon, kívánjon valami jót.
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„Minden megkeresztelt ember meghívást kapott, hogy áldás legyen 
és áldást adjon”, mondja a Katolikus Egyház Katekizmusa (1669). 
Igen, mi is kívánhatunk másnak jót, mi is adhatunk áldást, minden-
kire és mindenre kérhetjük Isten áldását. Áldjuk meg ellenségeinket 
is, ne átkozzuk õket! Ennek csodálatos a hatása, mert nemcsak a mi 
haragunk párolog el, hanem a másik emberrel is jót teszünk.

Ez nem mindig sikerül elsõ próbálkozásra, ahogy valaki nemrég 
elmondta: Elhatároztam, hogy mindenkit megáldok, aki bosszúsá-
got okoz nekem. Amikor azonban felpréselõdtem a tömött buszra és 
a következõ kanyarban fájós lábamra ugrott a szomszédom, felszisz-
szentem és majdnem rákiáltottam: Maga elefánt! De õrangyalom 
még emlékezett elhatározásomra és eszembe juttatta. Gondolatban 
bocsánatot kértem tehát és módosítottam hevességemen valahogy 
így: Megáldalak, te elefánt! Éreztem, hogy õrangyalom ezzel sincs 
még teljesen megelégedve, de csak a végállomáson tudtam lelkem-
ben kimondani: Jézus nevében megáldalak, te ismeretlen! És elhagy-
tam mellõle az elefántot. Megkönnyebbülten szálltam le.

Zarándoklatról visszatérve mondta egy fiatal lány: „Mennyire saj-
nálom, hogy nem tart tovább ez az út! Milyen jó volt a Szûzanya 
kegyhelyén! Láttam, hogy nagy bizalommal imádkoznak ott az em-
berek. Én is átadtam a magam gondját, meg is feledkeztem róla. De 
most, hogy holnap újból be kell mennem a hivatalba, összeszorul a 
szívem, mert tudom, hogy ki nem állhat a fõnököm. Mi vár rám hol-
nap?” Ekkor valaki megszólalt mellette: „Van egy jó receptem erre. 
Amikor meglátja fõnökét, áldja meg csendben e szavakkal: Jézus 
nevében megáldalak!” A lány hitetlenkedve nézett szomszédjára, de 
megígérte, hogy megpróbálja. Ez a lány mesélte örömmel egy év 
múlva: A fõnököm megváltozott! Segített az áldás!

Egy fiatal elektrotechnikus mondta el, hogy ügyeleti szolgála-
ta végtelennek tûnõ óráiban soha nem látott füzet került elõ iratai 
közül. Isten végtelen jóságáról, áldó és védõ hatalmáról szólt, ami te-
remtésében és az embereknek adott parancsolataiban nyilvánul meg. 
Beleolvasott és õ, a hitetlen, nem tudta letenni. Éppen Isten ötödik 
parancsolatánál nyitotta ki. De mi a lenyûgözõ abban, hogy „Ne ölj!” 
– kérdezhetnénk. „Ne öld meg a testet, de a lelket sem! Ne haragíts, 
ne bosszants másokat – olvasta tovább –, és te magad is óvakodj 
a haragtól, mert megrontja lelkedet, és elõbb-utóbb belebetegszel! 
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Áldd meg inkább azt, aki kárt okozott neked!” Hát így szeret engem 
az Isten, hogy parancsolatokkal védi egészségemet? És én mily 
keveset törõdtem eddig Vele! Engedd meg, Istenem, hogy végre 
megismerjelek! – szólt a fiatalember, amikor kiolvasta a füzetet.

A Biblia elejétõl a végéig Isten áldásának titkáról beszél. A szent 
szerzõk „úgy hirdetik az üdvösségtervet, mint hatalmas isteni áldást” 
(Katekizmus 1079). „Az Atya áldása... ajándék... az ember pedig há-
laadásban imádja Teremtõjét és visszaad Neki mindent” (1078).

„Így szólt az Úr Mózeshez: mondd meg Áronnak és fiainak: így 
áldjátok meg Izrael fiait e szavakkal:

Áldjon meg az Úr és oltalmazzon!
Ragyogtassa rád arcát az Úr

s legyen hozzád jóságos!
Fordítsa feléd arcát az Úr

és szerezzen neked üdvösséget!

Hívják le Izrael fiaira a nevem és én megáldom õket.” (Szám 6,22-27.)
A pap Isten áldásának közvetítõje. Minél inkább meg van gyõzõd-

ve ennek az adománynak nagyságáról, annál nagyobb lehetõség ada-
tik neki arra, hogy a lelkeket Isten áldásával megerõsítse és segítsen 
nekik közelebb jutni Istenhez.

Az Egyház sokféle áldást ismer, mint a személyek, ételek, tárgyak, 
helyek megáldása. „A keresztények Krisztusban nyertek áldást Isten-
tõl, az Atyától, hiszen õ »Krisztusban minden mennyei, lelki áldással 
megáldott minket« (Ef 1,3). Ezért az Egyház Jézus nevét segítségül 
híva adja az áldást rendszerint Krisztus keresztje szent jelének kísé-
retében” (1671).

A pap felemelt kézzel, kereszt alakban adja az áldást, minthogy 
Krisztus kereszthalála az áldások forrása. A kereszten meghalva vál-
tott meg minket, az áldás így a megváltás kegyelmeiben részesít.

Bizonyos áldások hatása tartós, ezek személyeket szentelnek Isten-
nek (Nem összetévesztendõ a papszenteléssel!); tárgyakat helyeket 
rendelnek kizálólagos liturgikus használatra (1672).

„Amikor az Egyház nyilvánosan és hatalma teljével Krisztus nevé-
ben kéri, hogy egy személy vagy tárgy védelmet élvezzen a Gonosz 
erõivel szemben és hatása alól mentesüljön, akkor ördögûzésrõl van 
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szó. Jézus ezt gyakorolta (vö. Mk 1,25), az Egyház az ördögûzés 
hatalmát Jézustól kapta (vö. Mk 3,15). Az ördögûzés egyszerû for-
mában jelen van a keresztelés szertartásában. Az ünnepélyes, más 
néven »nagy« ördögûzést (exorcizmus) csak a püspök különleges 
engedélyével ellátott pap végezheti” (1673). Mindenki elmondhatja 
azonban a Szent Mihály imát.

A pap keze áldó kéz, püspök szentelte kéz. A Szentlélek erejét, 
Isten kegyelmét és segítségét adja tovább. Az áldás kiszabadítja az 
embereket és a tárgyakat a Sátán uralma alól. Hiszen még az egész 
teremtés az eredeti bûn átka alatt sóhajtozik (vö. Róm 8, 18-23). A 
pap áldása Jézus Szentséges Szívének gazdagságából merít, ezért 
gyógyító és szentelõ, védõ és a gonoszt számûzõ ereje van.

Az áldást hittel kell kérni és megfelelõ, hálás lelkülettel kell fogadni! 
Jézus Krisztus nevében és a kereszt jelével nemcsak a pap, hanem 

minden ember adhat áldást.
A szülõk áldó ereje teremtõi küldetésük titkában rejlik. Részt kap-

tak Isten teremtõ hatalmából. Súlyos a felelõsségük, mert gyermekeik 
testi fejlõdésén kívül gondoskodniuk kell lelki és szellemi gyarapodá-
sukról is. Az áldás hatalma és ereje a szülõket mint Isten helyetteseit 
illeti meg. Sok minden függ a szülõi áldástól. A szülõknek már akkor 
meg kellene áldaniuk gyermekeiket, amikor az édesanya a szíve alatt 
hordja õket. Ezért mondja Szent Ciprián: „Ne tegyétek le a koronát! 
Ne tegyétek félre a stólát, ti, a család királyai és fõpapjai!”

A legszebb és legnemesebb imaforma, amelyhez az áldások ve-
zetnek, az imádás. Az ember alázattal és bizalommal borul le Terem-
tõje és Megváltója, az Isten elõtt. „Az imádás annak az embernek 
megnyilatkozása, aki Teremtõje elõtt teremtménynek ismeri el magát. 
A lélek megalázkodása ez a »dicsõség Királya« elõtt (Zsid 24,9-10) 
és tiszteletteljes hallgatás az »örökké nagyobb« Isten elõtt” (2628).

Az Ábrahámnak adott áldó ígéret Jézus eljövetelében teljesedik 
be. Ezért mondja Erzsébet Jézus Anyjának a csodálatos szavakat: 
„Áldottabb vagy te minden asszonynál, és áldott a te méhednek gyü-
mölcse” (Lk 1,42). Isten kimagasló hite miatt áldotta meg egyedül-
álló módon Máriát: „Minden teremtett személynél jobban megáldot-
ta õt az Atya Krisztusban minden mennyei, lelki áldással” (492). Az 
õ Fia hozza az áldás teljességét az emberiségnek, amit az a bûn által 
visszautasított és elveszített.
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A szeráfi rózsafüzér Szûz Mária hét örömérõl

A ferencesek rendi hagyománya õrzi a következõ kedves történetet:
Sziénai Szent Bernardin és Kapisztrán Szent János idejében élt egy ifjú, 

aki a mennyország Királynõje iránt különös áhítattal viseltetett. Ennek bi-
zonyságául gyakran kötött virágkoszorút, és azzal ékesítette a boldogsá-
gos Szûzanya képét. Ez az ifjú belépett Szent Ferenc atyánk rendjébe, ahol 
szerzetesi elfoglaltsága miatt nem gyakorolhatta mindennap szép szokását. 
Ez nagy fájdalmat okozott neki, ezért elhatározta, hogy kilép a rendbõl. 
Bánatosan borult le a Szûzanya elõtt, mielõtt tervét megvalósította volna. 
A Szent Szûz megjelent az ifjúnak, és a következõ rózsafüzér elmondására 
tanította, azzal a megjegyzéssel, hogy ez a koszorú sokkal kedvesebb neki, 
mint a hervadó virágok füzére, amellyel eddig tisztelte. 

Ennek a rózsafüzérnek hét tizede és hét titka van. Minden másban meg-
egyezik az öt tizedes rózsafüzérrel. A titkok:

l. Kit te, Szeplõtelen Szûz, a Szentlélektõl örömmel fogantál 
A Szûzanyától megtanulom, hogy állandóan belsõ összeszedettségben 

éljek, minden pillanatban nyitottan a Szentlélek mûködésére, aki bennem 
is Krisztust akarja kialakítani. Így szívem pusztasága, sivársága tavaszi 
virágpompába fog öltözni. Nem a paradicsomkert tér oda vissza, hanem az 
eljövendõ új ég és új föld körvonalai kezdenek kirajzolódni bennem. Azt 
is megtanulom az Úr szolgálójától, a názáreti Máriától, hogy feltétel nél-
kül igent mondjak Istennek.

2. Kit te, Szeplõtelen Szûz, Erzsébetet látogatván örömmel hordoztál
Szûz Mária a Szentlélektõl tanul meg feltétel és ellenszolgáltatás, min-

den számítás nélkül szeretni. Az emberekhez való viszonyomat a lelki sze-
génységnek, vagyis a teljes és ingyenes szeretetnek kellene meghatároznia. 
Ne azt keressem, hogy engem szeressenek, hanem hogy én szerethessek. 
A szeretetnek pedig a legszebb neve a szolgálat. Errõl a titokról elmélked-
ve kérem Szûz Mária közbenjárását, hogy az én szeretetem is ilyen áttet-
szõ, tiszta legyen, hogy ezáltal megízlelhessem a Szentlélektõl vezetve a 
háromságos Isten belsõ életét, s ezt sugározzam másokra.

3. Kit te, Szeplõtelen Szûz, örömmel e világra szültél
Ha a föltámadás fényében és nagypéntek valóságában szemléljük Betle-

hemet, akkor a hit óriási intenzitású ereje úgy magával ragad, mint egykor 



Szent Ferenc atyánkat Greccióban. Aki itt jelen van a jászolban mint kicsi 
gyermek, az a mindenható Isten egyetlen Fia: „Aki engem lát, látja az Atyát 
is” (Jn. 14,9). Gondold csak meg, hogy az elsõ karácsony pontosan az ellen-
kezõje volt annak, amit mi karácsonykor várunk! A betlehemi születés tit-
kában szemléld a kegyelmi születést! Jézusnak meg kell születnie bennünk.

4. Kit te, Szeplõtelen Szûz, a három királynak imádásra örömmel be-
mutattál

A három király a pogány nemzetek érkezését jelenti. Jézus nemcsak Izra-
elé, hanem azoké a pogányoké is, akik hisznek benne. A három király csak 
Izrael szolgálata által találhatta meg a Messiást, hiába tûnt fel elõttük a csil-
lag: a belsõ megvilágosodás az elsõ, de szükségünk van az Egyház kinyi-
latkoztatást õrzõ szent tanítására is, hogy eljuthassunk Jézus Krisztusig.

Megdöbbentõ tanítás! Izrael tanítói másokat el tudtak igazítani a hitben, 
de õk nem jutottak el Krisztus elé. Intõ példa ez az Egyház tanítóinak és 
mindazoknak, akik másokat tanítanak.

5. Kit te, Szeplõtelen Szûz, a templomban örömmel megtaláltál
A Szûzanya ebben a három napban elõre átélte a passió három nap-

ját. Elveszítette, kereste és megtalálta Jézust. Amikor azonban megtalál-
ta, mintha ismét elveszítette volna, hiszen tudomásul kellett vennie, hogy 
Jézusnak Atyja dolgaiban kell lennie. Szûz Mária szívébe véste szavait, és 
el-elgondolkodott rajtuk. Nekünk is szüntelenül elmélkednünk kell a hit 
sötétjében a remény ki nem alvó mécsese mellett, a szeretet apró csillagai-
nak szelíd fényében.

6. Kit te, Szeplõtelen Szûz, midõn halottaiból föltámadott, legelõször 
örömmel láttál

Egyedül a Szûzanya hite maradt töretlen a keresztfa alatt. Szent János 
csak a Szûzanya hitébe kapaszkodva tudta elõre elhinni a feltámadást, még 
mielõtt látta volna a Föltámadottat. János látta a lepleket és hitt (vö. Jn 
20,8), vagyis a megjelenés elõtt kapta meg a hitben való látás kegyelmét. 
Ezt a kegyelmet kapta a Szûzanya, és mindazok részesülnek benne, akiket 
gyermekéül fogadott a kereszt alatt.

7. Ki téged, Szeplõtelen Szûz, örömmel felvett a mennybe, és az ég és a 
Föld Királynõjévé koronázott

„Légy hû mindhalálig, és életet adok neked gyõzelmi koszorúul” – ígéri 
az Úr Jézus minden megkeresztelt hívõnek (Jel 2,10). A Szûzanya megko-
ronázása azt jelenti, hogy az õ élete Istenben már örökre teljességre jutott. 
Õ valóban boldog Asszony! A Szûzanyát földi élete után Isten testestül-
lelkestül fölvette a Szentháromság életébe az Úr Jézus halálának és föltá-
madásának érdemébõl. Ez az én jövõm is. A szentháromságos Isten az én 
örök életem! (A ferences Vademecumból)
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A Lélek-áradásban

Jöjj, Szentlélek Istenünk,
tûznek tiszta Lángja,

gyújts világot bennünk!
Emelj ki a mélybõl,
bûnünk homályából,
kelts életre minket!

Szentlélek mátkája, 
Sion szép rózsája,
értünk is imádd,

magasztald Uradat,
ki tekintetre méltatta 

szolgáló leányát.
Boldognak mond téged

nemzedékek sora,
ki hitted az Úr szavát.

Szentlélek mátkája,
Sion szép leánya,

szólj hozzánk a mennybõl,
hogy felujjongjon szívünk

a Lélek áradásban.
Ki drága kincset hordva

egykor útra keltél,
térj be otthonunkba,

végy lakóhelyet nálunk!
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